

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові по
дня (крім неділь і гр.
свят.) о 5-ій го-
дині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у Львові
Чернецького ч. 8

Письма приймають вс-
тільки франковані.

Гукаписи свертають як
лиш на окреме жадан-
ня зношення оплати
почтрової.

Ремізації редакція
має від області
почтрової

Передплата у Львові
в бюрі днівників Люд.
Пльона і в п. в. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтровою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 3.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 зр

Додаток до „Газети Львівської“.

Держави європейські а Туреччина.

Льорд Сельсбері виголосив на зборах кон-
сервативів в Брайтоні (Brighton) дуже цікаву
і характеристичну бесіду о подіях в Туреч-
чині. При сій нагоді подав він також до відом-
ности пасьмо султана Абдул Гаміда, яке той
написав до него з нагоди попередньої его бе-
сід в Гільдсаль. Султан каже, що та бесіда
зробила ему велику прикрість і то спонукало
его написати тепер письмо до президента ан-
глійського кабінету. На то, що льорд Сельсбері
сказав, що не вірить в переведеня реформи з
Вірменії, відповідає султан, що то єсть рішуча
его постанова і він ричить своїм словом, що
реформи будуть переведені в як найкоротшім
часі. Коли Сельсбері сумнівався о тім, то при-
чиною тому єсть хіба лиш ямсь інтриги де-
яких осіб в Туреччині або поза її границями.
Для того просить султана льорда Сельсбері-го
щоби він довіряючи его особисто му заявлено
виголосив другу бесіду, а результату тої его
просьби вижидав він з великим неспокоєм.

Льорд Сельсбері зробив так, як его просив
о то султан і виголосив в Брайтоні бесіду і
сказав в ній, що до прочитаного письма від
султана, як то само собою розумів ся, не по-
требує додати коментаря. Що до пороуміня
держав європейських означив льорд Сельсбері
яко безусловну конечність, щоби все, що має
робити ся, робило ся на основі згідних поста-
нов. „Як знаєте — казав Сельсбері — беремо
участь в європейськім концерті, котрий
постановив одностайно ділати. Деякі люди ду-
мають, що Англія має якийсь особливий або
більший вплив і більшу одвічальність як другі

держави. Я тому рішучо перечу. Ми подібно
як і всі інші держави в таким самим положеню
що й другі, котрі мають спільно ділати, зна-
чить ся, що не можемо нічого вдіяти, скоро
другі за то не згодять ся, але не хочу тим
завначити, мов би то межі держави про-
явила ся хоч би лиш тіль якоїсь негроди. Під
конець своєї бесіди сказав льорд Сельсбері: „Я
не вижидав скорого розваденя турецької дер-
жави, але живемо в часі переходовім, а так
само тут як і деінде мапував наклін до
зміни політичних уряджень. Відносини Англії
до держав єсть як найдружнійші, дружайші,
як давао вже не були такі, але мимо того
мусить англійська фльота бути досить силь-
ною судротив всяких можливих комбінацій.
— При сій нагоді згадав ще льорд Сельс-
бері про ведужого амбасадора турецького Ру-
стема-пашу і висказав ему признанє за его діяль-
ність в Либаноні та додав, що коли-б тепер
були дорадниками султана такі мужі як Ру-
стем, то не треба би було аж такого способу,
як спільна аация держав. Дялячого нема таких
мужів як Рустем-паша, то питанє, о котрім бе-
сідник не може говорити; але задача, яка має
ся перевести у Вірменії, зависить так само від
того, щоби знайшли ся відповідні люди до неї,
як і від законодавства відповідаючого вловні
положеню.

Бесіда льорда Сельсбері-го єсть безпе-
речно вельми важна і характеристична для
попьянення теперішньої ситуації в Європі взагалі,
а спеціяльно в Туреччині. Вельми характер-
истичним моментом в ній було відчитанє сул-
таньського письма. Єсть то першій і небувалій
дося случай, щоби султан, монарх і голова
духовної власти музульманьського свята смирив
ся перед міністром чужої держави, писав до

него письмо, жалував ся, як той котрого бере
ся вже розпука і в чисто внутрішних справах
свої держави ричав ся перед тим міністром
своїм словом та просив его, щоби він виголо-
сив бесіду, немов оправдував веред світом і
піддержував его повагу.

А що-ж на то все льорд Сельсбері? Про-
читав письмо султана і сказав, що не потре-
бує додати до него ніякого коментаря. Але
й зараз згадав про Рустема-пашу і додав, що
коли-б султан мав таких дорадників, як Рустем,
то не треба би було спільної аации держав. Чи
се має значити, що льорд Сельсбері, що Англія
має повне довіря до султана і привикає до ві-
домости данє ним султаньське слово та оголо-
шує его світові, щоби тим способом успокоїти
занепокоєні уми? Чи не пробиває ся тут в сло-
вах Сельсбері-го виразне недовіря до султана
мимо даного султаном слова? Що-ж дивного,
що бесіда англійського президента міністрів ви-
кликала у всіх дипломатичних кругах велику
сензацию і стала ся причиною всіляких комен-
тарів в газетах. Він — кажуть — ані одним
словом не згадав, що вірить султанови на сло-
во, не дав нічим в своїй бесіді пізнати, що
змінив свій погляд на становище султана, а
в берляцьких кругах політичних говорять на-
віть зовсім отверто, що льорд Сельсбері має як
найбільше недовіря до султана. Англійский
президент міністрів — кажуть — набрав того
переконаня, що вплив Нелідова, російського
амбасадора в Копетантинополі став ся у сул-
тана міродайним і що Росія єсть причиною
всяких перешкод, які стають в дорозі англій-
ским плянам.

Ба, не досить того; в Англії підозрівують,
що не лиш Франция іде рука в руку з Росією
але навіть і Німеччина стає по стороні

12)

До Св'ятої Землі.

Після записок о. Якова Пріг'ля переповіс і мно-
гими поясненнями доповнив — К. Вербенко.)

(Дальше).

Хто були Самаритяни? Самаритянами
або Самаріяни називано жителів тої часті Па-
лестини або Св'ятої Землі, що звала ся Сама-
рия. Коли асирійский король Салманассар в 720
р. перед Хр. розбив був ізраїльську державу,
спровадив сюди багато людей з Вавилону і
Кути та надав їм тут землі. Нові поселенці
не могли удержати зовсім своїх звичаїв і об-
чаїв та свої віри і змішали ся з первітними
жителами і так ввійшла та мішанина племені,
котру пізнійше називано Самаріянами. В кни-
гах старого зв'ята каже ся: Король асирійский
спровадив народи з Вавилону і з Кути, з Авах
і з Емафт і Сафарваім та поселив їх в містах
Самарії на місце синів Ізраїля. І они взяли
Самарию в посіданє та мешкали по містах
в ній.

Самаріяни були отже мішаниною з жидів
і Вавилонців, а так само і віра їх була міша-
ниною з жидівської і паганьської. Від жидів при-
няли они Мойсєві закони, але попрі то задер-
жали і свої. Правдиві жиди не любили їх дя-
ля того, ба, ненавиділи їх гірше, як дійствих по-

ган. Правдивим жидам не зільно було не то
побратити ся з Самаріянами але навіть мешка-
ти з Самаріянами в одній хаті, або пити ча-
їсти з одної і тої самої посудини. Коли пер-
ский король Кирос дозволив жидам вернути
з неволі вавилоньської до свого краю і они
взяли ся ставити на ново св'ятищу в Єрусали-
мі, хотіли Самаріяни помагати їм, але
жиди тої помочи не прийняли і остаточно
прійшло до рішучого роздору. Нові жите-
лі Єрусалима, що вернули з неволі, дозволи-
ли були первітне старим жидівским родам,
що остались були в краю і змішались вне
з Самаріянами, бєдіати в Єрусалимі, але від-
так стали ся лякати, що ти возьмуть перевагу
і насамперед силували їх, щоби они розводили
ся з Самаріянками а відтак такі їх зовсім
виключили. Тоді утворили Самаріяни окрему
свою громаду віроісповідну та поставили собі
окрему св'ятищу на взорець Єрусалимської на
горі Гарізім.

Як велика була ненависть межі жидами
а Самаріянами, видно з того, як відповіли
жиди Спасителеви, коли він їм сказав: Коли
вам правду кажу, чому не вірате мені? —
А они ему сказали на то: Хіба ж не правду
кажемо, що ти Самаріянин і маєш біса в собі.
— Коли жиди хотіли кому зробити найбільшу
нечесць, то прозивали его Самаріянином. На
відворот, Самаріяни відплачували ся жидам.
Коли Ісус Христос хотів зайти в одно самар-
ійське село, то там не хотіли приймати его,

бо сказали, що лице его глядять до Єрусалима.
Так само здивувала ся Самаріянка, коли Спа-
ситель попросив єї води і спитала: Як же ти
можеш просити у мене води, коли ти жид,
а я Самаріянка. Препі жиди не знають ся
з Самаріянами.

Данійше були Самаріяни в Єгипті,
в Дамаску, Аскальоні і других містах; нині
єсть їх ще лиш дуже мала громадка в місті
Наблус — всего лиш 130 душ, але они дер-
жать ся кріпко свої віри і старо-єврейского
письма, хоч вже говорять по арабски.

На плюс.

З міста Самарії пішли ми до Наблуса
званого по арабски Наблус. Єсть то стародавнє
місто Сихем або Сихар, котре лежало трохи
дальше як нинішнє Наплюс, а котре побудував
ще римский цїсар Флавій Веспасиян і назвав
Флавія Неаполіс, від чого пішла теперішнє
назва Наплюс або Наблус. Недалеко міста Си-
хем закопав був патріярх Яков під якимсь
терпентинцем чужі божки і ковтки, які при-
несли були єго люди з Мезопотамії. В Сихемі
коронував ся Ровсам 975 р. перед Хр. на ізра-
їльського короля, а коли Ізраїлітяни зажадали
від него, щоби він зменшив їм тягари, які
наложив на них єго батько Саламон, а він
того не хотів зробити, то десять племен ви-
брало собі королем Єровоам і утворили окреме
королівство з столицею Самарія.

По довгій їзді прибули ми в долину Си-

Росії. Німеччина, — кажуть — підпирає Росію навіть сильніше, як Франція, бо Франція має на сході політичні інтереси, котрі не суть згідними з інтересами Росії, а Німеччина не має ніяких інтересів. Так отже творить ся протів Англії тридержавний союз: Росії, Франції і Німеччини.

Дипломатичні круги непокоять ся ще й иншими проявами на Вскоді. Непокоить іменно то, що на острові Крета починає ситуація ставати знов грізнішою, а єсть обвава, що й в Македонії готова вибухнути революція. Говорять отже отверго, що на тепершній дорозі не дасть ся нічого досягнути і що в недалеких часі треба буде склакати конференцію амбасадорів великих держав європейських. Яко дальшу ознаку непевної ситуації уважають і то, що в послідних часах настало значне зближенє ся Росії до Болгарії, а знаком того має бути телеграма царя Николоя з подякою за гратуляцію з нагоди уродин доньки, вислана до кн. Фердинанда. Росія — кажуть — старає ся стати знову сильніше на Балкані.

Мимо того всего каже лорд Сельсбері, що межі державами європейськими єсть повна згода. Як на тепер, то не можна о тім сумнівати ся. Німеччина, що правда виступала і виступає з великою резервою, бо з одної сторони каже, що не має ніякого інтересу на вскоді, а другої не хотіла би наразити ся Росії, а з трогої таки не може щиро підпирати Англії, котра стоїть на перешкодї її інтересам. А всеж таки Німеччина приступила згідно до акції, як то видно з депеші, яку одержав Pest. Lloyd з Берліна, в котрій так сказано: На вчерашнім обіді у австрійського амбасадора Седен'ого був також німецький канцлер кн. Гогенлоге і секретар державний Маршал. Політичне занепокоєнє, яке викликали оногди газети, єсть зовсім безосновне. Згода держав європейських що до подій на вскоді єсть як найліпша.

То само можна сказати і о Росії. Росія відразу годила ся на спільне посупованє держав; она пристала навіть на то, щоби подвоїти число стаційних кораблів в Константінополі, та щоби вислати ескадру на турецькі води. Лиш на одно не годила ся, а то, щоби на случай конечної потреби і коли б грозила небезпечність амбасадорам держав в Константінополі, були уповажнені поробити самостійно деякі зарядженя. Росія тому спротивилась і жадає, щоби такого повномочія амбасадорам не давати, лиш щоби на случай потреби держави знов порозуміли ся, що мають робити.

хем. Єсть то дуже урожайна долина, котрою пливають потоки, що випливають з гори Гарізім. В сій долині мають Сихемці свої огороди. Під вечер прибули ми до Сихема і станули під містом на розложили там свої шатра під оливними деревами. З міста поприходило мнужество люда і всі хотіли нам в дечім помагати, розуміє ся, щоби дістати за то добрий бакшіш. Шведі сихемські хотіли нам чистити чоботи, кравці пришивати гузики, що нам в дорозі повідривали ся, а хлопці зносили нам пахучі рози. Наш привід до Сихема був для тамошних жителів великим сьвятом. Але наш драгоман Льоренцо казав нам: Не заходіть собі багато з тими людьми, бо побачите, що они вас обкрадуть!

Позаяк було ще видно ся, то ми пішли зараз на місто. Сихем має яких 20.000 душ і єсть десь чисте, що на Вскоді значить дуже багато. В Сихемі єсть найцікавіша божниця самарійська. В сій божниці переховують Самаріяни свою найбільшу сьвятощ, іменно пять книг Мойсеєвих, списаних на пергаміні, котрі держать в срібній скрині. Книги Мойсея то у них одні сьвяті книги, а Мойсей сам лиш один у них пророк, всіх инших пророків уважають они за лжепророків. За оплату доброго бакшіша показують они ту свою сьвятощ.

Коло Сихему з одного боку єсть гора Гарізім, звана також горою благословенія, для того, що на ній благословив Йозуа Ізраїлітян на случай, коли будуть держати ся законів. Гора Гарізім, звана нині Джебелъ ет-Тор єсть 868 метрів висока, від півночі заросла лісами і має багато жерел; на її вершку єсть ще сліди колишньої самарійської сьвятині і розвалини якоїсь церкви. З другого же боку єсть

Огже так стоїть тепер справа посупованя держав європейських супротив Туреччини. Що дальше вийде з того, побачимо незадовго.

Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар правивав оногди на авдієнції президента міністрів гр. Баден'ого а відтак мін. гр. Голуховського і Каллія. Відтак відбула ся по полудни нарада міністрів під проводом гр. Баден'ого.

Англійський амбасадор Кіріє конферував вчора з міністром справ заграничних гр. Голуховським. В честь його відбув ся в англійській амбасаді спіданок, в котрім взяли участь амбасадор німецький і турецький.

З Константінополя доносять, що міністер справ заграничних Тевфік-паша повідомив всіх амбасадорів о зарядженях, які поробив вел. везир на приказ султана для скорого зробленя порядку в збунтованих провинціях. Здаєсь однак, що Порта буде мусіла вислати в сій справі формальну ноту до держав.

Флоти держав європейських збирають ся вже на турецьких водах; до них прилучить ся також і один корабель Сполучених Держав американських.

Новинки

Львів дня 22 падолиста 1895

— **Перенесеня.** Дирекция почт і телеграфів перенесла асистента поштового Стан. Павлусевича з Ришева до Львова на дворець.

— **Видіи філії товариства „Просьвіти“ в Тернополі** уконститував ся в такий спосіб: На голову вибрано о. Євстахія Цурковського пароха з Настасова, на заступника голови о. Вол. Громняцького пароха в Тернополі, секретарем о. А. Глодзинського професора господарства в семинарії учительській, бібліотекарем о. Я. Вацка катихита при женській школі виділовій, а касиром дра Станіслава Дроздовського, конциціента адвокатокого.

— **Семинарі для судив.** В цілі доповняючого образованя молодих судив завів президент

львівського висшого суду краєвого др. Тхуржницький при всіх судових трибуналах востіної Галичини і Буковини семинарі. В семинарах тих мають обговорюватись правничі kwestії через відчиті і дискусії. Перший збір участників такої семинарії у Львові відбув ся минувшого тиждня. На сім зборі мав відчит авскультавт Ірослав Лепкий о правній суті посіданя, о посіданю табулярнім і природнім та о відносинам між ними.

— **Холера** проявила ся в двох нових місцевостях чортківського повіта, а то в Сосолівці і Улашківнях, де заведужали: в Сосолівці одна особа, котра й померла, а в Улашківнях дві, з котрих одна померла, а друга остала в ліченю. Вирочім стан холери в краю не зміняв ся. З попередних дві було в ліченю 13 недужих осіб, заведужали 4 особи, померли 4, а в ліченю остало 13 осіб.

— **Трамвай електричний** заведено перед кількома місяцями в італіанським місті Генуї. Отже минувшого тиждня поліція спинила рух трамваєвий на всіх улицах, а то з причини, що не було дня, щоби не лучило ся яке нещастє. Майже всі генуєнські улиці ідуть сильно під гору, бо місто побудоване на стрімським березі над морем. Під гору виїдали вози трамваєві без ніякого принакду, але на долину майже все гнали з блискавичною скоростію і не було способу їх задержати. При тім вискакували з шин і робили великі шкоди, а ідучі були виставлені на більші або менші ушкодження.

— **Рабунок.** Якась жінка порядно по міські одіта втягнула оногди вечером 7-літню дівчинку Марію Базин, дочку кравця, до сінни одного дому при площі Капітульній у Львові і виймила там дитині з ушній шару золотих серіжок а відтак утікла. Такі случаи, де обкрадають ся діти, повторяють ся частійше в великих містах. У Львові они ще розмірно рідкі.

— **Честні родичі.** До львівської поліції приведено передвчера честну пару, іменно зарібника Василя Іваниша і Настю Баранушак, обов караных вже судово за мученє своєї дитини. Однак та кара не поправила їх, бо як доказано, знуцають ся они дальше в нелюдський спосіб над своєю 11-літню дочкою Катериною, побили єї і покалічили, так, що ціле тіло дитини немов одна рана, а навіть отець хотів єї передвчера в ночи повісити на ремени. Дитину відобрано тим нелюдям і віддано тимчасом до комісаріату, а честну пару засаджено до арешту поліційного, звідки мають єї видати судови.

— **Порядні гості.** Передвчера в ночи всіли

гора Гебаль, або гора проклятя, названа так для того, що тут відчитав Йозуа проклятя на тих, котрі би відступали від законів Божих.

Коло Сихема починає ся поле Якова і тягне ся далеко аж до Сило, та єсть дуже урожайне. На сім полі пристанув був Авраам з своєю жінкою Сарою і Лотом, коли вийшов з Гарану та прийшов до Канаана. Се поле купив був ціннійше патріярх Яков від дитий Гемора, батька Сихема, коли вернув був з Мезопотамії, за 100 ягват.

Дня 5 мая, т. є. в п'яту неділю по Великодних сьвятях відправили були службу Божу всі сьвященники, що були в каравані, а відтак пустилась караванна в дальшу дорогу. Ми прийшли насамперед до гробу Йосифа єгипетського. Ізраїлітяни, коли виходили з Єгипту, забрали з собою, як заєтно кости Йосифа до обітованої землі і похоронили їх тут на доли Якова недалеко Сихема. Над гробом Йосифа єгипетського поставили Турки мошею, котра побілена і для того єї вже здалека видно.

Керниця Якова. Сило. Бетель. Ель-Біре.

Недалеко від гробу Йосифа єгипетського єсть керниця Якова. Єї для того так називають, бо єї казав викопати ще патріярх Яков. Коло керниці Якова обьявив ся Ісус Христос Самаріянци, що прийшла з Сихема по воду, яко Спаситель сьвіта. Она побігла враз до міста, дала знати, а люди зійшли ся і просили Ісуса, щоби він у них остав ся, а Ісус пішов з ними і був у них через три дні та научав їх. — Над керницею Якова стоїть малий, склепений будинок, а над самою керницею єсть завішений красний образ представляючий Спасителя в ро-

мові в Самарянкою. Я взяв собі з керниці Якова малий каміничик, бо мене о то просили в Брусалимі.

Від керниці Якова зайшли ми за чотири години до Сило. Єсть то подібно як і Сихем славне місто; по арабськи зве ся оно Седун. До Сило приніс був Йозуа, знявши обітовану землю кивот завіта, котрий перестояв тут 328 літ. До Сило прийшла була Анна, жена Елькани випросити собі у Господа Бога сина. Господь Бог вислухав єї молитву і она привела на сьвіт Самуєла, а відтак принесла хлопця, коли він ще не умів говорити, до Гелі'ого і жертвувала єго Б'гу. В Силі почув Гелі сумну вість, що Філістиніяни побили Ізраїлітян, що кивот завіта попав ся в руки ворога, та що оба єго сини Офні і Фінес погибли. На ту вість повалив ся він із стільця горілиць і зломив собі в'язи. На місци давного міста стоїть нині нужденне арабське сільце. Ми тут стали на обід під оливними деревами, а відтак пішли дальше до Бетеля.

Бетель, по арабськи Бетін, єсть одним із найстарших міст в Палестині і звало ся давнійше Лус. Коли Яков втікав перед своїм братом Єсавом до Лабана в Мезопотамії, станув в Бетелі на вічліг. Тут видів він у сні драбину, котрої один кінець стояв на землі, другий сягав аж до неба, а ангели сходили по ній і виходили. На самім же вершку був сам Господь Бог. Небесна драбина Якова єсть образом наших християнських церков. Кожда в них єсть домом Божим і драбиною неба, по котрій ангели сходять і виходять та заносять наші молитви перед Господом Богом.

В Бетелі завів був король Єровоам ідолопоклонство, бо уставив був там золоте тель-

у Львові до одного фіякра якісь три молоді люди і везли себе завезти на улицю Замарстинівську. Приїхавши на місце, заплатила візникови після такса 40 кр. за їзду і висїли. Коли візник вертає на становище і заглянув до середини фіякра, побачив що порядні гості відрізали в фіякрі і забрали з собою шкідливий фартук, вартости 15 ар.

— **Убийник тестя.** В селі Королівці коло Бродів мешкав Яків Кун разом з своїм тестем Гефнером. Сей пропивав все цілий заробок, замість його давати на удержане. З тої причини приїшло дня 5 с. м. до великої сварки між ними, в часі котрої Кун пхнув свого тестя Гефнера нозем нить разів в плечі. Тяжко раненого відставлено до брідського шпиталю, а убийника арештовано.

— **Роздертий псами.** Дня 15 с. м. в селі Пелцовизна під Варшавою найшли люди, ідучі рано в поле до роботи коло залізничного шляху трупа людини, котрого ціле тіло крім ніг в чоботах, було покрите ранами. Небіжчик лежав майже нагий, кусники його одежи лежали порозкидувані довкола него. Ланьдучеві пси, що за-ддя недбалости тамошних мешканців бігають вночі самоплив, навали на нещастного і там його зачерепа. Куски одежи, сліди на насипі залізничім, стравова земля і поломлена ліска, свідчили о страшній борбі, яку звів нападений з розлюченими псами. Тіла спершу ніхто не міг розпізнати, тим більше, що ціла шкіра з голови була здерта, а в однім місці була прокушена діра, так що аж мовок виставив, ліве ухо і кусник лица були віддерті. Свідство виказало, що небіжчиком був 50-літній кравець Мейнський, котрий свізничився на поїзд, вертав пішки до дому.

— **Збір каштанів у Франції.** Посліднім осейним збором французького рільника єсть збір каштанів, котрі від віків становили і становлять поживу людей і звірат домашних. У Франції, Італії, на островах Середземного моря каштан дуже важна річ. І так у Франції збирають щороку 5 до 6 мільонів метричних сотнарів каштанів різного рода, що представляє около 45 мільонів франків вартости. Дерева солодких каштанів ростуть на різних ґрунтах і майже в цілій Франції. Однак ліпше удають ся і родять смакніший овоч в гористих околицях. В Савой і Овернії суть найліпші роди. Бідні мешканці деяких сторін часто не мають иншої поживи як бараболі і каштани, а в поганьських часах мешканці Франції крім звіра, дубового жолудя і каштанів не знали иншого корму. Аж пізнійше в поступом просвіти стала розповсюджувати ся управа яри і абижа а вкінці заганували над

каштанами бараболі. Мимо того каштан не утратив у Франції свого значія і нині ще єсть улюбленою стравою не лиш бідних, але й богатих. Гірші реди каштанів дають ся худобі і безрогам, котрі лакомо споживають той корм. Горівка каштанова не гірша від бараболяної або навіть і житної, а вивар з того виробу є дуже доброю стравою для худоби. Дерево каштанове цінять ся яко материя будівляний і столярський і займає по дубині перше місце, бо не кривить ся і не підлягає впливам змін теплоти. Каштан жме дуже довго і доходить нераз до значної величини. Так н. пр. в департаменті Шер під містечком Сансер росте каштан, що має вже кільканайцять століть. Він має 10 метрів в окрузі і родить ще тепер дуже обильно.

Штука, наука і література.

— „Учителя“ ч. 22 містить: Продовжене критичних заміток про „Школу народну ч. III. у Львові 1894“; — початок критичної розвідки „Школа в Добромилі“; — порівнюуючу статистику елементарної науки в цивілізованих краях після Левассера; — рух в руских товариствах; — іменованя, всячину і відозву комітету оснующого філію руского товариства педагогічного в Тернополі.

— „Дзвінка“ ч. 22 містить: Продовжене оповіданя Льва Толстого „Два старці“; — байку Л. Глібова „Собака і кінь“; — оповідане „Нюся“ Н. Полтавки; — казки „Добрий богатыр“, „Колчак“ і „Жолуд та гарбузи“ та загадки, загадки і розвязки. В тім числі „Дзвінка“ нема ніякої ілюстрації.

Господарство, промисл і торгівля

— **Ц. к. Дирекция руху залізниць державних** оповіщує: Австро-угорско-румунський звязок залізничий. З днем 1 грудня 1895 увійде в жите: додаток II. до тарифа часть II. зшиток I., додаток I. до зшитка I. приписів вказуючих дорогу перевозу, додаток I. до табелі реєкспедиційної.

олтар, на котрім приносив жертву. За то Господь Бог тяжко его вокарав, бо коли він сів коло престолу і спалив кадило, усхлосну русь, що єй був витягнув і він не міг єй вже знову зігнути і вритягнути до себе. Таке саме золоте теля установив був Бровом в Дані.

Аж пізно вечером прибули ми до Бетеля і станули під містечком, що нині має ледви 400 душ. До нас збігли ся зараз цілків з міста і як всюди так і тут витягали руки та простили: Ховаджа бакшіш! Ховаджа бакшіш! (Пане, дайте бакшіш!) Хлопці з Бетеля не висміювали нас. Мабуть знали, яку науку дав їх попередникам пророк Єлисей. Коли він ішов до міста Бетель, вибігли розпустні хлопці і стали насміювати ся з него та кликати: Ходи сюди, лисий! Ходи сюди, лисий! Тоді обернувся пророк і погрозив їм в імені Божім. Зарав вибігли два медведі з ліса і роздерли на місці 42 хлопців. А хоч би все були й висміювали бетельські хлопці, то медведів не були би раяжали ся, позаяк тепер нема коло Бетеля ані одного медведя, бо й нема вже дано тих лісів, в котрих крили ся колись медведі.

Коли ми вже розложили свої шатра, казав нам наш драґмань Лоренцо вготовити вечерю. Ми збрали ся під одним шатром і тут смачно повечеряли, а хоч цілий день їхали верхом і добре утомили ся, все-таки були всі поспі. Аж пізно полягали ми спати і спали добре, бо ніч по гарячій дні була приятно холодна. Боятися не було чого, бо в наших таборі стояли на сторожі два узброєні Бетельці, щоби хтось із благородних чоловіколюбців з Бетеля не загостив случайно непрешаний до

нашого табору. Дня 8 мая досвіта вибралось ми в дальшу дорогу до Єрусалима і може за три години станули в Ель-Біре.

Ель-Біре єсть то стародавнє Берсета. Тут то стало ся, що коли Пречиста Діва з сьв. Йосифом вертали з Єрусалима до Назарету, спостерегли ся, що нема при них хлопця Ісуса і зараз вернули ся назад до Єрусалима шукати дитини. З Ель-Біре пішли ми на гору Скопус, звідки видко цілий Єрусалим і его околицю як на долоні. Там приїхали були верхом на конях два сьвященяки з монастиря сьв. Сальватора в Єрусалимі, що виїхали нам на стрічу, а з ними і два каваси. Ми позлазили в коний, заспівали 121 псалом, помолили ся в відтак посідали знов на коні та поїхали до Єрусалима, де прибули о 11 год. перед полуднем і зарав пішли помолити ся до церкви Божого Гробу.

Баварці побули більше як дві неділі в Єрусалимі і оглянули всі сьвяті місця, а відтак їздили до Вифлеєма, Бріхона, над Мертве море, і т. д. Я за той час брав участь в соборі, що в 1893 р. радив в Єрусалимі. О тім соборі та о торжественнім прийнятю папського посланника кардинала Лянґеніє не буду тут розповідати; скажу лиш, що в соборі брало участь звш 800 Французів побіч представителів Восходу, що мимо великої спеки всі слухали вкладав, брали участь в торжественних богослуженнях, що кожного дня в иншій церкві і після иншого обрядю правилось богослуження і що кожного дня відбували ся процесії. В неділю на Зелені сьвята відправив я послідну службу Богу в Єрусалимі.

(Конець буде.)

Відень 22 падолиста. На вчерашній авдієвці привирав Є. Вел. Цісар межі иншими також гр. Гогенварта. — Єі Вел. Цісарєва вїде дня 25 с. м. до Кап Ст. Мартен.

Любляна 22 падолиста. До країнського сойму вибрано з курії громад сільський самих консервативних Словенців.

Будапешт 22 падолиста. На інтервєляцію, як стоїть справа угорско-галицького спору о Морске Око, відповів міністер Перчель, що єсть надія, що справа буде поладжена зовсім в інтересі Угорців.

Загреб 22 падолиста. Найдост. Архієв. Блявка, жена Найдост. Архієв. Леопольда Сальватора привела на світ сина.

— **Книгарня наукового тов. ім. Шевченка** у Львові, улаця Академічна ч. 8. продає слїдуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, I зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по I зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з перекладом 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр.

Розбишаки на ріці Місісіпі. Повість з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вишла особісно книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропигійській, тов. ім. Шевченка і у накладдї К. Паньковського.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, ціля середно-европ год

Вїдходять до

	Посіпні			Особові		
Кракова	8-40	2-50	11-11	4-55	10-25	6-45
Підволочиск	—	1-56	5-46	—	9-50	10-20
Підвол. в Підзам.	—	2-10	6-11	—	10-14	10-44
Черновець	6-15	—	—	10-30	2-40	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10-35	—	—
Стрия	—	—	—	5-25	9-38	7-38
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	3-00
Белзця	—	—	—	9-15	7-10	—

Пїхходять з

Кракова	1-22	5-10	8-40	7-00	9-06	9-00
Підволочиск	2-25	10-00	—	8-25	5-00	—
Підвол. в Підзам.	2-13	9-44	—	8-12	4-33	—
Черновець	9-50	—	—	1-32	7-37	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6-17	—	—
Стрия	—	—	—	12-05	8-10	1-42
Скольного і Стрия	—	—	—	9-16	—	—
Белзця	—	—	—	8-00	4-40	—

Числа підчеркнені, означають пору візку від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европського; він рівнить ся о 36 мінут від львівського; коли на залізниця 12 год. на то являється годиннику 12 год. і 36 мін.

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Бракові 1-48 по полудни, у Відні 8-56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8-40 вечер, з Бракова 2-04 по полудни, в Відні 7-04 рано.

За редакцією відповідає: Адам Краховецький.

Найдешевше жерело закупна в Галичині

також на рати.

На теперішню пору надішли вже великі транспорт диванів, хідників, диванів для ідальвей і комзач дитинних, стінових, церковних і перед престолі. Надто портіери вовняні, занавіси коряжкові, колдри, коцики до подорожжі, дері на ковч і савки, вкінці каші ва дзжка і столаи по дуже низьких цінах.

Великий вибір правдивих диванів перських і смярневських. Задивляючо дешеви артикули декорацийні хинського і японського виробу.

Щоденно едержуємо нові посилки до різних відділів нашого магазину, як прим. блювки, костюми, шляфрочки, капелюні дамські і дитинні, плащики, суконки дитинні і убраня для хлопчиків, біла бгера, вироби воалікові, рукавички, панчохи, кальони російські, парасолі від дощу, артикули футряні, як зарукавки, ковчїри, шапочки, коронки, встязжки, вoadьки і т. д.

П. Т. Войсковим, державним і приватним урядникам також пп. властителям дїбр, оо. духовним і учителям уленшуємо закупно запроваджаючи частковї сплати.

Цїниники gratis і franco. 88

Листи і замовленя просьмо адресовати:

До зариду Віденьского магазину

„Au Louvre“

у Львові, площа Капітульна число 3.

С. Спїтцер у Відни

поручає

Товари камїнні і шамотовї.

Плоти білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

Ва жадане ввсїлаємо каталоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Млинки

до чищення збіжа

Маю честь подати до відомости честних гадів рїльників, що виробляю млинки до чищення збіжа.

Млинки ті суть дуже добрі, чищать збіже всякого рода ва номочно движимих сит (або раф), ва легкий хїд млянка заручаю, бо до обертаня корбою може бути укитий малий хлопак.

Умисно загадав см, ті млинки для селян, бо трудно єсть набувати селянам дорогї млинки.

Цїна млянка єсть так низька, що і найбільшій може мати, почавши від 18—25 ар. За попередним надїланем ввсїлаю млинки до стації. І ПЛЕЗЯ в Турці під Коломисю. 104

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улица Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Йосифа Давбнер у у Львові від 60 літ при ул. Собєк го ч. 10 поручає свій склад і робітню щіток і в тїм круг входячих артикулів. Замовленя на провінцію відв ротию ввсїлає. 103

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часодиси“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улица Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцевя тих газет.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

нашїр альбуміновий, целюидиновий, течі, шкля, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улица Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.